

Wass Albert: Karácsonyi mese

Nagyapánk ott ült szokott helyén a kandalló mellett, s olykor egy-egy bükkfahasábot vetett a sziporkázó tűzre. A szűzdohány füstje kék felhőbe burkolta pipázó alakját ott a nagyszoba végében, s ezüstös szakállán olykor megcsillan a láng. Mi gyermekek a mennyezetig erő, gyertyafényben izzó karácsonyfa körül álltunk elfogódottan, és izgalomtól elmeredt szemmel, és sóvár pillantásokat vetve a karácsonyfa alatt fölhalmozott ajándékokra, hűségesen elénekeljük a Mennyből az angyal összes verseit. Ének után apám fölolvasta a betlehemi csillag történetét a Bibliából, elmondtuk közösen a karácsonyi imádságot, s azzal nekiestünk a játékoknak, akár karámba szorított birkanyájának az éhes farkascorda.

Kis idő múltával nagyapánk megszólalt ott a kandalló mellett a maga érdes vénemberhangján:

- Aztán tudjátok - é - kérdezte -, hogy miképpen keletkezett tulajdonképpen a karácsony?

- Akkor született a Jézus Krisztus - felelte Margit húgom okosan új babaháza előtt térdepelve, s nagyapánk bólintott rá.

- Ez igaz - mondta - mert hogy ő volt az Úristen legnagyobb karácsonyi ajándéka az emberi világ számára. De maga a karácsony már régen megvolt akkor. Ha ideültök mellém a tűzhöz, elmondom, hogyan keletkezett.

Köréje gyűltünk a szőnyegre, mindegyikünk valami új játékot cipelve magával, s figyelmesen lestük a száját, mert nagyapánk nagyon szép és érdekes meséket tudott ám.

- Hát az úgy volt - kezdte el, miután nagyot szippantott a pipájából -, hogy réges-régen, amikor Noé apánk unokai megépítették volt a Babel tornyát, s annak ledőlte után nem tudták megérteni egymást többé, mert az önzés összezavarta a nyelvüket, az irigység és az elfogultság egyre jobban és jobban kezdett elhatalmasodni ezen a földön. Aki nem volt olyan ügyes, mint a szomszédja, azt ölte az irigység, hogy a másíknak szebb háza van. Aki rest volt megművelni a földjét, az irigyelte azt, akinek szebb búzája termett, s mikor az irigykedés már igen-igen elhatalmasodott az embereken, akkor megszületett belőle a gonoszság. A rest lopni kezdett, a tolvaj gyilkolni, s a kéregető rágyújtotta jötevőjére a házat. Addig-addig, hogy egy napon aztán az Úristen odafönt az, égben megsokallotta az emberek gonoszságát, s rájuk szabította a sötétséget és a hideget.

A nap eltűnt az égről, a vizek befagytak, s a rablógylkos számára nem termett többé semmi az elrablott földön. Nagy fázás, éhezés és pusztulás következett ebből az egész emberi világra. Mikor pedig már közeledett erősen az idő, amikor minden emberi életnek el kellett volna pusztulnia a földön, az Úristen odaintette maga mellé kedvenc angyalát, a Világosságot, és ezt mondta neki: "Eridj le, hű szolgám, s nézz körül a földön, melyek mohósága miatt pusztulásra ítélted. Vizsgálj meg minden embert, asszonyt és gyermeket, s akiben még megtalálsz egy csöpp

kis nyomát a jóságnak, annak gyútsd gyertyát a szívében, én pedig majd az utolsó előtti napon alánézek a földre, s ha csak egy kicsike világosságot is látok rajta, megkönyörülök az emberi világon, s megváltoztatom az ítéletet, amit kiróttam rája."

Ezt mondta az Úristen, s a Világosság angyala alá szállt a földre, hogy teljesítse a parancsot.

A föld sötét volt és hideg. Mint a csillagtalán, zimankós téli éjszaka, olyan. Az emberek tapogatózva jártak az utcákon, s akinek még volt egy darabka szárazra fagyott kenyere, az elbújt vele a pincék mélyére, hogy ne kelljen megossza mással. Egy birkabőr bundaért meggyilkolta apját a fia, s akinek még tűz égett a kemencéjében, az fegyverrel őrizte szobája melegét a megfagyóktól. Az angyal nagyon-nagyon elszomorodott, hogy hasztalan járta az emberi világot, mert nem talált benne sehol egy fikarcnyi jóságot sem.

Lassanként kiért a városból, s ahogy a dűlőúton haladt fölfele a hegyek irányába, egyszerre csak

éhezett asszony s egy didergő kisfiú odahúzódtak a tűz mellé melegedni, az angyal meggyújtott egy gyertyát az ember szívében, mert jóságot talált abban.

"Édesanyám, éhes vagyok..." - nyöszörögte a gyermek, s az asszony benyúlt a rongyai köze, elővett egy darab száraz kenyeret, letörte az egyik sarkát, s odanyújtotta a gyermeknek. "Mért nem eszed meg magad a többit?" - kérdezte az angyal. - Hiszen magad is olyan éhes vagy, hogy maholnap meghalsz." "Az nem baj, ha én meghalok - felelte az asszony -, csak legyen mit egyék a kicsi fiam." S az angyal ott nyomban meggyújtotta a második gyertyát is, és odahelyezte az asszony szívébe.

A gyermek leharapott egy kis darabot a kenyér sarkából, aztán megszólalt: "Édesanyám, elhozhatom két kis játszótársamat a szomszédoktól ők is éhesek, s nincs tűz a házukban. Megosztanám velük ezt a kis kenyeret meg a helyet a tűznél!" Az angyal pedig meggyújtotta a harmadik gyertyát is, és odaadta a kisfiúnak, aki boldogan szaladt ki a gyertyával a sötét éjszakába, hogy fénye mellett odavezesse kis társait a tűzhöz és a kenyérhez.

S pontosan ekkor érkezett el az utolsó előtti nap, és az Úristen alánézett a földre, s a nagy-nagy sötétségben meglátott három kis pislákoló gyertyalángot. És úgy megörvendett annak, hogy az angyal mégis talált jóságot a földön, ha nem is többet, csak hármát, hogy azon nyomban megszüntette a sötétséget, visszaparancsolta a napot az égre, s megkegyelmezett az emberi világnak.

S azóta minden esztendőnek a vége felé az Úristen emlékeztetni akarja az embereket arra, hogy a gonoszság útja hova vezet, s ezért ősszel a napok rövidülni kezdenek, a sötétség minden este korábban szakad alá, és minden reggel későbbben távozik, hideg támad, és befagynak a vizek, s a sötétség uralma lassan elkezd megfojtani a világot. Mi emberek, pedig megijedünk, s eszünkbe jut mindaz a sok rossz, amit elkövettünk az esztendő alatt, és amikor eljön a legrövidebb nap, és a Világosság angyala alászáll közénk jóságot keresni, egyszerre mind meggyújtjuk a karácsonyfa gyertyáit, hogy az Úristen, ha alátekint, fényt lásson a földön, s megbocsássa a bennünk lévő jó miatt a bennünk lévő rosszat.

- Ez a karácsony igazi meséje - fejezte be nagyapánk ott a kandalló mellett azon a régi-régi karácsony estén -, én pedig azért mondtam el nektek, gyerekek, hogy, megjegyezzétek jól, és emlékeztek reá. Mert ez a mi emberi világunk újra építeni kezdi a Babel tornyát, melyben egyik ember nem értheti meg a másikat, jelszavakból, hamisságokból, elfogultságokból és előítéletekből, s jönni fog hamarosan az irigység is, a rosszindulat, meg a gonoszság, melyek miatt az Úristen újra pusztulásra ítéli majd az embert. Tolvajlás és gyilkosság fog uralkodni a földön, s ha a nyomorúság és a nagy sötétség rátok szakad majd, akarom, hogy emlékeztek: csak a szívetekben égő gyertya menthet meg egyedül a pusztulástól.

Az ember tüzet rakott a kemencében, s egyszeriben meleg lett tőle a kicsi ház, s míg egy sápadtra



összetalálkozott a sötétben egy emberrel, aki egy döntött fát vonszolt magával kínlódva. Kiehezett, sovány ember volt, s csak szakadt rongyok borították a testét, de mégis húzta, vonszolta magával a terhet, bár majdnem összeroskadt a gyöngeségtől. "Minek kínlódsz ezzel a fával?" - kérdezte meg az angyal. - Hiszen ha tüzet gyújtánál belőle magadnak itt, ahol állsz, megmelegedhetnél mellette."

"Jaj, lelke, nem tehetem én azt - felelte az ember. - Asszonyom s kicsi fiacskám van otthon, kik fagnak meg, s olyan gyöngék már, hogy idáig nem jöhetnének el. Haza kell vigyem nekik ezt a fát, ha bele is pusztulok." Az angyal megsajnálta az embert, és segítette neki a fával, s mivel az angyaloknak csodálatos nagy erejük van, egyszerre csak odaértek vele a sárból rakott kunyhóhoz, ahol a szegény ember élt.

Az ember tüzet rakott a kemencében, s egyszeriben meleg lett tőle a kicsi ház, s míg egy sápadtra

HOROSZKÓP	 KOS (03.21.-04.20.) 2015-ben létkérdés, hogy pontos, korrekt és részletes tervekkel indulj útnak. Fontos, hogy tudatosabbá válj, tervezettebb és szervezettebbé alakítsd az életedet. Kosként bármire képes vagy, mindig van benned rejtett tartalék, ez jusson eszedbe, ha elakadnál.	 RÁK (06.22.-07.22.) Az, ami eddig csak vontatottan haladt előre, szárnyakra kap, és olyan gyorsan jut el a céljig, hogy az téged is meglep. Ez az év tele lesz meglepetéssel, pozitív eseményekkel, örömteli hírekkel, közben elavult dolgok kerülnek a süllőszőbe és rengeteg új dolog érkezik.	 MÉRLEG (09.23.-10.22.) Fontos, hogy tudatosan és tervezetten haladj előre, számíts arra, hogy vannak buktatók és gyenge pontok. A nehézségeken meglepő könnyedséggel tudsz átlendülni. 2015-ben ehhez az kell, hogy lendületből fuss neki minden feladatnak, ne téblábolj, ne várj másokra.	 BAK (12.22.-01.20.) Nap mint nap szembesülsz azzal, hogy változnod és változtatnod kell, különben a siker el fogják kerülni a házad táját. Legyen szó anyagiakról, magánügyekről vagy épp szakmai előmenetelről, fontos, hogy te hozd meg a lényeges döntéseket.
	 BIKA (04.21.-05.20.) Nyugalmas életedet át fogja formálni a 2015-ös esztendő. Rengeteg különféle élményben lesz részed, kiemelkedő időszak lesz április, augusztus és november. Minden mozgásban lesz körülötted, s igencsak a kedved szerint alakulnak a dolgok.	 OROSZLÁN (07.23.-08.22.) Az elfogadás és az elengedés képességét kell magadban erősíteni, így semmilyen változás nem fog komoly fájdalmat okozni. Nyugodtan csukj be néhány kaput, mert csak így nyílnak meg előtted újabbak. Otleiteidet ne félj megvalósítani, és ne hagyd magad lebeszélni semmiről.	 SKORPIÓ (10.23.-11.22.) Végre nem fogsz félni attól, hogy a hátad mögött hagyd a berögzöttségeidet, munkahelyet válts, elköltözz, új barátságokat építs. Szorgalom, akarat és kitartás: e három dologra lesz szükséged. Sok dolog, hirtelen átalakulhat, szó szerint kitarul előtted egy új világ kapuja.	 VÍZÖNTŐ (01. 21.-02.19.) 2015-ben sok kételyed lesz május közepéig, ezért komoly odaadással fogod keresni a kérdéseidre a választ. Ne futamodj meg az új kihívások elől, munka terén a tavasz, emberi kapcsolatok terén a nyár hozhat jelentős fordulatot. Jól teszed, ha időt fektetsz szellemi fejlődésedbe.
	 IKREK (05.21.-06.21.) Ami elavult, azt hagyd magad mögött. Csak te tudsz javítani a saját helyzeteden. Meglepetően jó és formabontó ötletekkel fogsz előrukkolni, a legjobb az, ha ezeket megpróbálsz önerőből megvalósítani. Mondd el a véleményedet, de hallgasd meg másokét is.	 SZŰZ (08.23.-09.22.) 2015-ben, csakis az új kihívásokra koncentrálsz. A legtöbb ügyet és feladatot illetően elsősorban magadra számíthatsz, nem is érdemes azt várnod, hogy majd valaki jön és megmondja, mit tégy. Próbálj meg tiszta lappal indulni, és önmagad képességeiben bízni.	 NYILAS (11.23.-12.21.) Az újév szinte minden szempontból remekül kezdődik, csupán meg kell lovalognod a lehetőségeket. Munka és tanulás terén biztos, hogy nem fogsz visszakozni, és érdemes is nagy fába vágnod a fejszéd. A hirtelenkedést kerüld el, és ne félj tanácsot kérni.	 HALAK (02.20.-03.20.) 2015-ben nem fogsz télenkedni. Amikor alkalmanként lepihennél, akkor biztos, hogy megcsörren a telefon, jön egy levél, vagy belül megszólal egy hang, hogy menj, csinálj még valamit, alkoss különlegességeket, hozz létre formabontó dolgokat. Az eredmény nem marad el.